

庆祝建党100周年活动高潮迭起

市税务局举办毛泽东经典诗词诵唱会

本报讯(记者 戴宁 通讯员 张雪光)6月11日下午,国家税务总局湘潭市税务局开展“风展红旗如画——毛泽东经典诗词诵唱会”主题展演,庆祝中国共产党成立100周年。市委常委、宣传部部长周晓理出席。

“孩儿立志出乡关,学不成名誓不还”“问苍茫大地,谁主沉浮?”“战地黄花分外香”“一桥飞架南北,天堑变通途”……诗以言志,史以明智,在一首首气势磅礴的

诗词中,来自各县市区分局和湖南科技大学、江麓机电集团有限公司等10家单位,通过音舞诗、诵唱、舞台剧等丰富的表演形式,再现了星火燎原、长征史诗、抗战烽火、解放风云、如火建设等重要历史节点中的毛泽东,台上台下共同朗诵毛泽东诗词,激发了人们对党和国家的无限热爱,活动现场高潮迭起,掌声不断。

经过激励角逐,湘潭县税务局、湘潭经开区税务局、韶山市税务局获“最旺人

气奖”;湘潭市税务局局直机关、岳塘区税务局、湘乡市税务局获“最佳风范奖”;高新区税务局、雨湖区税务局获“最具表现力奖”;湖南科技大学、江麓机电集团有限公司获“特别风采奖”。

市税务局负责人表示,接下来将鼓足“可上九天揽月、可下五洋捉鳖”的精气神,怀揣“世上无难事,只要肯登攀”的凌云志,着力打造“五型”税务机关,为实施“三高四新”战略、建设“六个湘潭”贡献税务力量。

我市举行青少年主题对话暨专题宣讲

本报讯(记者 郭雅琳)6月11日下午,“百年正青春”湘潭市青少年主题对话暨“湘潭红 正青春——星火传承耀百年”宣讲活动在湖南科技大学举行。

为进一步引导青年团员从党史学习教育中汲取前进力量,在省委宣传部、团省委指导下,市委统战部、团市委、湖南科技大学团委联合主办了这次活动。

随着青年湖南建党百年主题曲《星火》响起,这次活动正式开幕。随后,湖南省委党校副教授姜耀辉作了题为《信仰的力量——骄杨初心舞忠魂》的宣讲。姜耀辉讲述了杨开慧短暂而光辉的一生、毛泽东与杨开慧的革命信仰和革命爱情故事,阐释了什么是共产党人的信仰、共产党人的信仰有何力量。宣讲中,姜耀辉抛出了很多问题,得到了团干和同学们的积极响应。青年团员们表示,通过这次宣讲,大家对党的光辉历史和革命先烈的感人事迹有了更深的感触,对自身的责任有了更深的认识,也进一步坚定了跟党走信念。

湘潭县在全省率先出台国土空间规划管理县级技术标准

本报讯(驻湘潭县记者 张振宇)6月9日,由湘潭城乡空间规划建筑设计有限公司编制的《湘潭县国土空间规划管理技术标准》通过专家评审,湘潭县因此成为我省第一个出台此类规定的县(市)。

过去,由于没有国、省层面的相关技术标准可以参照,各县(市)在制定城镇国土空间发展规划时只得参照上一级城市国土空间规划管理技术标准执行,显然不适应县级及乡镇国土空间规划要求。为摆脱这一尴尬局面,湘潭县决定由县自然资源局牵头、委托湘潭城乡空间规划建筑设计有限公司负责编制《湘潭县国土空间规划管理技术标准》。

湘潭城乡空间规划建筑设计有限公司依据《中华人民共和国城乡规划法》《中华人民共和国土地管理法》和《湘潭市城市规划技术管理规定(2018年修订版)》等法律法规和技术标准,在认真调研和反复论证的基础上制定了这项规定。该规定从全县城乡国土空间规划管理的客观实际和需要出发,分县城及县域副中心、镇(乡)和村庄3个层级来细分和制定相关技术标准,为今后各层级新建、改建、扩建工程和县域内各层级国土空间规划的编制、审批、实施和管理提供了具体的技术参数。本规定还将根据相关法律法规的修改和县域经济社会发展的需要实行动态修订,以确保其适用性、超前性、科学性和可操作性。

湘潭县自然资源局党委书记、局长王铁钢表示,该规定的出台,结束了长期以来县域国土空间规划管理无相关技术标准可用的尴尬局面,为提高全县国土空间规划建设管理水平,实现国土空间规划编制的法治化、标准化和规范化提供了技术依据,对建设大美莲乡、促进县域经济社会发展、推动乡村振兴战略的实施均将起到很好的作用。

社区老人用这样的方式为党庆生

手绘100只和平鸽庆祝建党100周年

本报记者 廖艳霞 通讯员 周慧

100只代表自由和平的鸽子,一棵棵刀古长青的松树,一朵朵鲜艳欲滴的牡丹……岳塘区下摄司街道长城社区68岁的何俊慧,经过4个月精心构思、潜心创作,手绘18米长卷,用翰墨丹青表达了她对党的深情。

6月12日,记者在社区见到了这幅主题为“盛世春晖”的画卷。从左至右细看过去,她对党的感恩之情、对国家的美好祝福在画上徐徐展开:卷首一轮红日冉冉升起,寓意中国共产党从诞生走向辉煌,娇艳的牡丹寓意国运昌盛,和平鸽寓意着国泰民安……整个作品笔触细致,色

彩柔和,内容主次分明,详略得当。

何俊慧不是共产党员,但她对党饱含深情。“感恩党和国家,让我们安享幸福的晚年生活。”何俊慧和老伴都是湘电集团退休职工,儿子也在湘电集团工作,孙子在江声学校读书,一家人生活无忧,其乐融融。她平时热心公益,是小区的楼栋长,擅长调解邻里关系,经常参与社区志愿服务,参加党史学习教育。

今年是建党100周年,以怎样的方式来为党庆生呢?何俊慧退休后,一直在老年大学学画画,尤其爱临摹齐白石作品,擅长画虾和鸟。思来想去,她决定发挥业

余爱好,手绘长卷为党庆生。早在今年2月初,她就开始构思,准备手绘100只和平鸽。

历时4个月,作品完成后,全长18米。何俊慧直言,完成这幅作品并不容易。她几乎每天6点就起床了,连续绘画三四个小时。书桌不够宽敞,她就画一部分卷起来一部分。宣纸上作画,墨汁容易浸开,她每画一部分,就用烤火炉烘干。

邻居们看到她的作品后,赞叹不已。她打算在社区庆祝建党100周年活动上展出自己的作品,并到东方红广场(乡情)雕塑前展览。

16米硬笔书法长卷《党章》入藏市档案馆

本报讯(记者 符瑶 通讯员 陈仲凯)为庆祝中国共产党建党100周年,6月10日,老党员李志明将其创作的一幅长达16米的硬笔书法《中国共产党章程》长卷捐赠给了市档案馆。

李志明是湘潭日报社一名有着34年党龄的老党员,喜爱书法。早在2016年全党开展“两学一做”活动中,他就把抄《党章》与书法爱好结合起来,花费两个多月时间,采用印刷体、行书和隶书等书体,精心创作了16米的《党章》硬笔书法长卷,共2万余字。

捐赠仪式上,李志明说,虽然这幅长卷是在5年前创作的,但他特别用心选择在中国共产党成立100周年之际,作为党的百岁生日礼物捐赠给市档案馆收藏,以表达他对党的忠诚和热爱。



6月11日晚,市直卫健系统庆祝中国共产党建党100周年“永远跟党走”大型红歌合唱会在湘钢俱乐部举行。这次活动由市直卫健委主办,市中心医院协办。来自市直卫健系统各单位的职工深情合唱《没有共产党就没有新中国》《唱支山歌给党听》《渡赤水出奇兵》《在太行山上》《团结就是力量》等红色经典歌曲,用最美的歌声表达对中国共产党的无限热爱。(本报记者 陈旭东 摄)

简讯

日前,湘乡市庆祝中国共产党成立100周年“百年百歌赛·歌咏流传”合唱比赛落下帷幕,党员干部群众激情唱响伟大祖国繁荣昌盛的主旋律,表达了对党、对祖国、对人民最美好的祝愿。《不忘初心》《爱我中华》《没有共产党就没有新中国》《鼓浪屿之波》《太行山上》《映山红》《唱支山歌给党听》《灯火里的中国》等一首首脍炙人口、荡气回肠的红歌依次上演,歌声时而高亢有力,磅礴恢宏;时而婉转悠扬,轻灵欢快,拨动着每一位观众的心弦,赢得阵阵掌声。(本报记者 何兴安)



6月11日,市住房公积金管理中心与岳塘区东坪街道办事处、横街社区联合开展主题为“学史力行悟初心,党群同欢庆百年”的党史学习教育暨“我们的节日·快乐端午”群众性文艺汇演系列活动,近百名党员和社区干部挥舞着手中的五星红旗,通过党史问答、齐唱红歌等方式,抒发对党的热爱和对党领导人民取得辉煌建设成就的赞美。(本报记者 方阳 摄)



6月11日下午,一场主题为“奋斗百年路,启航新征程”的文艺汇演在昭山镇密洲社区文化广场举行,精彩的演出吸引了岳塘区、昭山镇数百名党员、群众观看。图为舞台剧《半条被子》表演现场。(本报记者 吴珊 摄)

韶山客运站进入内部装修阶段

本报讯(记者 谭涛)粘贴标识标牌、调试人脸识别系统、安装隔离栏杆,6月11日,韶山客运站正在进行紧张的内部装修,10多名工人正在忙碌着。据悉,新站启用后将实现与韶山高铁南站无缝隙对接。

目前,正在使用的韶山汽车站位于韶山市迎宾路附近,日发班次40趟次左右,涵盖开往长沙、株洲、湘潭城区、湘乡、韶山游客换乘中心等地的5条线路。为更好地服务韶山景城融合及全域旅游的发展,进一步提升城市品位和带动区域经济发展,韶山市将韶山汽车站整体搬迁至韶山客运站(韶山高铁南站旁),以此实现客运站与高铁站的无缝对接,同时还可与城乡公交密切对接。韶山客运站毗邻韶山高铁南站而建,总用地面积23600.56平方米,总建筑面积17794.94平方米,主要由车站、修理厂及配套商业部分组成。目前,已进入内部装修阶段,新站内总服务台、站场隔离防护、发班区雨棚、候车区域隔断、弱电改造等环节都在有序施工中。

施工方表示,下一阶段将对车站各功能区域、办公区域进行设施设备安装、调试,各项工作均将按照时间节点和工程要求有序推进。

湘乡市324株古树名木亮“身份”

本报讯(湘乡记者站 何兴安)最近,湘乡市林业部门正在为境内的古树名木悬挂保护牌。古树有了“身份证”,让与之朝夕相伴的人民清楚了它们的“前世今生”。据悉,湘乡市共有古树名木324株,其中树龄800年以上的2株。

324株古树名木中,树龄500年以上的一级古树10株,树龄300至499年的二级古树有35株,树龄在100至299年的三级古树有279株。这些古树中,枫香和樟树居多,两者占了近6成此外,还有银杏、三角槭、椴木石楠、皂荚等。

10株一级古树中,有3株枫香、2株樟树,以及银杏、黄连木、牡荆、椴木石楠和皂荚各一株,分布在金石镇、梅桥镇、栗山镇、中沙镇、山枣镇和虞唐镇。其中,800岁以上的树有两株,一株是位于金石镇状元村的银杏,另一株是位于梅桥镇上峰村的樟树。

一棵古树,就是一段历史。状元村的银杏树远近闻名,相传为南宋状元王容3岁时亲手栽种,树龄850多年,树高40米、树围12米,是我省罕见的古树之一。与之相比,上峰村的树龄800年以上的樟树略显“寂寥”,所在的地方叫樟树堂。外地人很少知道它的存在,只有当地村民一辈传一辈,“先有的樟树才有的村子”。

据了解,悬挂保护牌后,湘乡市将根据实际情况,修建古树主题公园,带动乡村旅游,助力乡村振兴。

岳塘经开区开展消防安全检查

本报讯(记者 马贵 通讯员 谢长青)6月11日,岳塘经开区创新创业服务中心联合消防、物业管理等部门(单位)在长株潭大市场开展消防安全检查,重点对“三合一”等小商户消防安全隐患开展专项排查整治。

这次检查,主要针对住宿与生产、储存、经营合用的“三合一”场所,重点检查消防安全责任是否落实到位,消防车通道、疏散通道、安全出口是否保持畅通,烟感报警器、灭火器等消防器材配置是否符合要求等。对检查中发现的问题,能当场整改的现场提出整改意见并督促立即整改,对不能当场整改的消防安全隐患,要求限期整改。

长株潭大市场总建筑面积50多万平方米,门面3000余套,拥有摩托车、摩托车配件、百货家电、食品、布市等多个专业市场,是中南地区最大的综合性批发市场,消防安全尤为重要。目前,市场内成立了由经营户自发组织的义务消防队,拥有队员80余人。区级财政投入50余万元,为各门店安装了独立式烟感火灾探测报警器,3000余家门店受益。

酒后摔伤住院,医保能报销吗?

肖先生认为,入院时其妻在医院窗口办理意外保险手续,填写了申报审批表,并已通过审核,应当按规定予以办理医疗保险报销。医院不允,肖先生坚持不出院。双方为此发生纠纷,协商未果,于近日一同向岳塘区联调委驻区人民法院调解室申请调解。

肖先生表示,他并不清楚酒后摔伤不属于医疗保险报销范围,且入院时医院工作人员已审核通过,但在出院结算时告之不

属医保范围,医院这样做是推卸责任。

医方表示,肖先生家属在填写申报表时只注明在小区散步摔到头部,没有说明是酒后摔倒,有故意隐瞒嫌疑。调解员认真听取了双方意见,查看了相关资料后分析,医疗保险只能报销治疗疾病而产生的相关费用,醉酒后摔伤属于其他责任事故,不属于医保范围,所以酒后摔倒只能由肖先生自付治疗费。但肖先生在申报审批时,医院工作人员并未仔细查看肖先

生的病历资料,存在工作疏忽。调解员向医院建议,出于人道主义减免肖先生部分医疗费。最终,院方同意减免其30%医疗费,双方签订调解协议,肖先生补足减免后应缴医疗费,办理出院手续。

调解员提醒,以下4种情形医疗保险基金均不予支付报销:在非定点医院就医就诊和在非定点零售药店购药的;就诊和购药不符合规定的基本医疗保险诊疗项目、医疗服务设施标准和药品目录的;因为交通事故、医疗事故和其他责任事故造成伤害及后遗症的;因为本人违法行为造成自身伤害或者因为自杀、自残、酗酒等致使自身伤害而进行治疗的。